

制造强国建设取得新进展

奋勇争先,决战决胜“十四五”

飞天!“嫦娥六号”实现人类首次月球背面采样返回,国产大飞机C919累计交付21架,长征十二号运载火箭发射成功;入海!大洋钻探船“梦想”号正式入列,超大型液化天然气运输船出口订单不断;……

今年5月,习近平总书记到河南洛阳轴承集团股份有限公司考察时指出:“我们坚持走自主发展实业的道路,靠自己的力量发展工业、制造业,这条路是走对了!”近年来,以先进制造业为骨干的现代化产业体系加快构建,

新型工业化迈出新的坚实步伐,制造强国建设取得新进展。我国全年全部工业增加值由2020年的31.3万亿元增长至2024年的40.5万亿元,制造业总体规模连续15年保持世界第一。中国制造业彰显出的坚实底气、创新动能、澎湃活力,为推进中国式现代化提供有力支撑。
(下转第四版)

习近平在山西考察时强调 努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章



7月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午,习近平在位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念馆考察。
新华社记者 谢环驰 摄



7月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午,习近平在阳泉阀门股份有限公司考察时,同企业职工亲切交流。
新华社记者 燕雁 摄

新华社太原7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调,山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹好发展和安全,努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐,奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

7月7日至8日,习近平在山西省委书记唐登杰和省长卢东亮陪同下,

先后到阳泉、太原考察调研。百团大战是抗日战争中的重大战役,极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午,习近平来到位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场,向八路军烈士敬献花篮。接着,他参观了百团大战纪念馆展陈。一张张历史照片、一件件珍贵实物,生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史,习近平不时驻足察看和沉思。他强调,百团大战的历史壮举,充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱作用,充分

展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事,把伟大抗战精神一代代传下去。在纪念馆大厅,习近平同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。他说,88年前的今天发生的“七七事变”,是中华民族全面抗击日本侵略者的起点,前事不忘、后事之师,到这里来就是接受精神洗礼。广大青少年生逢其时,要赓续红色血脉,树立强国志,做堂堂正正、光荣自豪的中国人,勇担民族复兴的时代大任。

当天下午,习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级情况汇报后,他走进企业生产车间,详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品生产和销售情况。他指出,传统制造业是实体经济的重要组成部分,要把握市场需求,加强科技创新,让传统产业焕发新活力。他对企业职工们说,我国的工业发展,过去是靠一榔头一锤子地敲,今天要靠先进技术和装备来提升水平。实业兴国,实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼,为建设制造强国多作贡献。

8日上午,习近平听取山西省委和省政府工作汇报,对山西各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。习近平指出,建设国家资源型经济转型综合改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务,要进一步统一思想,保持定力,坚定有序推进转型发展。重点要抓好能源转型,产业升级和适度多元发展。要在扛牢国家煤保供责任前提下,推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升,同时着眼于高水平

打造我国重要能源原材料基地,配套发展风电、光伏发电、氢能等能源,构建新型能源体系。要扎实推进传统产业转型升级,围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业,逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。要用好多元发展条件,优化营商环境,激发经营主体活力,把资源优势更好转化为发展优势。习近平强调,转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,强化“一老一小”等重点民生保障服务。(下转第四版)

辉煌75载 铸就新辉煌

53种藏药制剂纳入医保 我州开启民族医药惠民新篇章

为推动医疗保障及民族医药事业高质量发展,切实满足全州参保群众医疗保障需求,州医疗保障局积极作为,通过需求收集、专家论证、审核上报等规范流程,成功将53种藏药制剂新增纳入全省基本医疗保险、工伤保险和生育保险

基金支付范围,实现民族医药与医保体系的深度融合。在制剂使用管理方面,甘肅州明确,新增的53种藏药制剂只要在州辖区内医保定点医疗机构使用,均可获得医保基金支付。这一清晰的规定,精准划定了药品报销边

界,确保医保政策落到实处。值得关注的是,该政策已于2025年7月1日起正式实施。对于全州参保人员来说,使用这些藏药制剂时,医疗费用负担将大幅减轻,更多优质民族医药资源得以纳入用药保障范畴。同时,通过

严格规范医疗保险、工伤保险和生育保险医疗机构制剂用药管理,既为患者用药安全筑起“防护墙”,也为医保基金合理使用戴上“安全锁”,让医疗保障体系更有温度、更可持续。
州医疗保障局供稿

我州做强“清凉避暑IP”掀起暑期旅游热

炎炎夏日,激活“清凉”这一稀缺资源,让避暑成为旅游热点。我州通过推出门票优惠政策、聚力打造节会矩阵和全力推介精品避暑产品等举措,做强“清凉避暑IP”掀起暑期旅游热。至8月31日,对中高考生、退役军人、全国公安民警、对口支援城市人员等九类人员免票,部分4A级以上景区推出半价优惠。深化“影视+旅游”联

动,《永不失联的爱》电影票根可兑换门票,优惠措施覆盖潜在游客群体超千万人,7月至8月酒店提前预订量已超65%,全州预计接待游客1494万人次,实现旅游综合收入392亿元,预计同比分别增长10.99%和12.01%。策划四川甘孜山地文化旅游节、康定情歌国际音乐节、理塘赛马盛会、色达金马文化节等大型活动9场次,各县市推出道孚“安巴节”农耕体

验、德格“岭·格萨尔王音乐季”等文旅节会和民俗活动15场次,推动“观赏经济”向“体验经济”升级,举办地游客停留时长平均增加1.5天。依托“十一环十骨干”精品线,深度释放“温度差”与生态魅力,精心打造玉科秘境、金马牧歌、章德草原、古碉藏寨、新都桥光影等核心避暑目的地,构建“清凉矩阵”线路体系。创新融入“避暑+”元素,“避暑+

康养”享高原温泉、藏药浴身心疗愈;“避暑+研学”探自然奥秘、民族文化与亲子时光;“避暑+户外”乐享轻徒步、骑行、漂流之趣;“避暑+美食”品冷水鱼、野生菌、牦牛酸奶等山野风味。总体看,草原、森林、湖泊等避暑产品预订量激增超40%,远超同期其他类型产品增速,继续领跑全省文旅消费市场。
州文化广播电视和旅游局供稿

我州“三举措”护航草原高质量发展

作为长江上游重要生态屏障,我州的草原既是维系区域生态平衡的“绿色脊梁”,也是推动民族地区发展的宝贵资源。近年来,我州锚定生态优先、绿色发展航向,以科学治理守护生态本底,以法治手段筑牢保护防线,以文旅融合激活多元价值,为高原草原高质量发展擘画出生动图景。科学治理,成效持续显现。聚焦退化草原、沙化土地等重点区域,指导石渠、德格、甘孜、理塘、色达五县率先试点编制草原保护利用规划,大力实施退化草原修复治理工程,采取免耕补播的方式种植多年生优质饲草,助力全州饲草产业高质量发展。投入资金7.7亿元,完成退化草地治理406.7万亩,鼠虫害防治1578.5万亩,草原综合植被盖度持续保持在85%以上。

依法治草,夯实保护根基。严格草原用途管制,建立每月会商制,要素保障清单制、服务监管制“三项机制”,常态化开展林草综合执法等专项行动,严厉打击各类违法行为,严格落实生态环境损害赔偿制度。近年来,全州依法审核审批建设项目83件,查处各类违法案件36起,办理4起草原生态环境损害赔偿案件。助力文旅,释放多元价值。依托良好的生态本底和草原独特的文化资源,积极推动“生态+文旅”深度融合,培育以草原风光为主的旅游景点。甘孜县的“甘孜草原”成功入选国家首批红色草原,毛娅、泥拉坝、塔公、格木草原被评为“四川省十大最美草原”,洛绒牛场、伍须海草原被评为“五大最美草地景观”。
州林草局供稿

今日
特别
看点

警徽照亮留守儿童心房

详见05版